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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ НАСІННЄВОЇ 

ПРОДУКТИВНОСТІ ЯЧМЕНЮ ЯРОГО ЗА ПОКРАЩАННЯ 

ПОЖИВНОГО РЕЖИМУ РОСЛИН 

 

Єремко Л.С., кандидат с.-г. наук, старший науковий співробітник 

Кухтин Н.С. здобувач СВО Магістр за спеціальністю 201 – Агрономія 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Формування продовольчого і кормового фондів на основі збільшення  

обсягів виробництва зернової продукції та покращання її якісних показників є 

приорітетним завданням агропромислового комплексу України.  

Важливою зернофуражною культурою, що займає провідне місце у 

зерновому балансі є ячмінь ярий.  

Незважаючи на високі поживні і кормові якості його зерна, що 

прирівнюються до стандартних концентрованих кормів [1,2,3], реалізація 

потенціалу біологічної продуктивності  сортів даної культури у виробничих 

умовах залишається на досить низькому рівні.  Дане явище може бути 

пов’язаним із негативним впливом комплексу метеорологічних, 

агробіологічних, агротехнологічних чинників.  

Тож наразі особливої актуальності набуло удосконалення 

агротехнологічних прийомів вирощування ячменю ярого, спрямованих на 

підвищення адаптивності рослин до дії біотичних та абіотичних стрес факторів 

та покращання умов формування їх продуктивності.    

Одним із факторів, що покращують умови формування продуктивності 

посівів є оптимізація поживного режиму рослин за рахунок внесення науково-

обґрунтованих норм добрив, та комплексного застосування мікробіологічних 

препаратів і мікроелементів. 

Значення мікробіологічних препаратів, як важливого компонента 

екологізації землеробства, полягає у здатності мікроорганізмів, на основі яких 

вони створені, фіксувати молекулярний азот атмосфери, розчиняти 

важкодоступні фосфорорганічні сполуки ґрунту, підвищувати стійкість рослин 

до дії стрес факторів, продукувати рістактивуючі сполуки, амінокислоти та 

речовини антибіотичної природи, що стримують розвиток фітопатогенів, і 

разом з тим є  безпечними для тварин та людини [4,5,6,7].  
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Фізіологічна роль мікроелементів полягає в тому, що вони є складовими 

частинами ферментів, вітамінів, гормонів та інших біологічно активних 

речовин, що приймають участь в окислювально-відновних процесах, 

вуглеводному і азотному обмінах.   

Більшість мікроелементів є каталізаторами, які прискорюють біохімічні 

реакції, що сприяє підвищенню стійкості культур до впливу біотичних та 

абіотичних факторів навколишнього середовища. 

Метою роботи було визначення впливу забезпеченості рослин 

елементами мінерального живлення на особливості формування насіннєвої 

продуктивності ячменю ярого.  

Основою формування продуктивності рослин є фотосинтез, у ході якого 

створюється близько 95 % органічної речовини. Процес утворення та 

накопичення органічної речовини є інтегральним показником усіх фізіолого-

біохімічних процесів, що відбуваються в рослинному організмі.  

Накопичення органічної речовини в рослинах характеризується 

динамічним балансом, який виражається, з одного боку, надходженням 

мінеральних речовин з ґрунту і синтезом первинних асимілятів, а з іншого – їх 

витратами на процеси дихання і росту [8].  

Результати досліджень свідчать, що покращання режиму живлення 

рослин мало стимулюючу дію на наростання надземної частини рослин та 

формування їх асимілюючої поверхні.  

Прирости надземної частини рослин ячменю ярого були найбільш 

інтенсивними у варіанті внесення мінеральних добрив у дозі N60P60K60, 

поєднання допосівної обробки насіння мікробіологічним препаратом Binoc 

зерно,   позакореневого підживлення рослин мікродобривом Мікро-Мінераліс 

(зернові) та обприскування посівів полімерним плівкоутворюючим 

регулятором росту рослин АКМ. Значення показників висоти рослин ячменю 

ярого та їх маси були у даному варіанті найвищими. Разом з тим як рослин так і 

посіви в цілому формували досить потужну асиміляційну поверхню та 

характеризувалися найбільш тривалим періодом її фотосинтетичної роботи. 

Значення фотосинтетичного потенціалу було на рівні 1,948 млн м2· днів/га.  

Інтенсивність та тривалість фотосинтетичної діяльності листкової 

поверхні визначили динаміку накопичення органічної речовини рослинами, що 

у вегетативний період розвитку ячменю ярого використовувалася для 

створення листково-стеблової маси і кореневої системи.   
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З переходом до періоду активного росту репродуктивних органів та 

наливу зерна, синтез органічних сполук поступово зменшувався. Натомість 

спостерігалося посилення процесів трансформації продуктів фотосинтезу, та 

перерозподілу їх  між окремими органами рослин.  

Відповідне покращання умов живлення рослин сприяло підвищенню 

рівня їх продуктивності та загальної урожайності посівів. Найвищі її значення 

були відмічені у варіанті внесення мінеральних добрив у дозі N60P60K60, 

поєднання допосівної обробки насіння мікробіологічним препаратом Binoc 

зерно (3,0 л/т)  позакореневого підживлення рослин мікродобривом Мікро-

Мінераліс (зернові) (1,0 л/т) та обприскування посівів полімерним 

плівкоутворюючим регулятором росту рослин АКМ (1,0 л/га). За даного 

поживного режиму середня довжина колосу становила 10,0 см, кількість зерен, 

сформованих у ньому – 22 шт. Маса 1000 зерен була на рівні 50,1 г. Відповідно 

до збільшення показників індивідуальної продуктивності урожайність насіння 

посівів підвищувалася до 3,95 т/га.     

Таким чином, оптимізація поживного режиму рослин є ефективним 

агротехнологічним прийомом, що дозволяє покращити умови проходження 

продукційного процесу та підвищити рівень насіннєвої  продуктивності ячменю 

ярого. 
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